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BbiyucneHne nponssoaHon sagaHHoN hyHKUMKU
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Beegute dyHkumo

f=

(2*xA3+4)/(5*x"2-7*x)

Mo kakoi nepemeHHoI vatiabile = ——
HY?KHO B3ATb NPOM3BOAHYH &

| Onpegenenue f* >> |

it i < o0ixe 14
2. (5% - 7)?

f'=2
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b ) YucneHHoe 3HayeHue
li= J f(x) dx (©) TouHoe 3HaueHKe
a © lMepeoobpasnan

Beeaute NoAWHTErpaneHoe BblpaKeHne U npegensl

s {-3"x"2+2*x+9

Bbiyucnexnune UHTEerpana
Prof. Massimo Priano (maxpri@tin.it), Asst. Dr. V.Ochkov (OchkowWF@mpei.ru) (centabps 2006)

\

= e

] () YucnexHoe 3HayeHune
I=j f{x) dx © TouHoe 3HaueHue
a ) MNepeoobpasHan

Beegurte noaguHTErpaneHoe BblpaKeHne U npejensl

f{x) =

-3 xA2+2*x+9

| B

| Bouncnuts | >> | =




Boi nyKnele O4HOPOAHLIE MHOTOTpaHHHUKHK:

MHororpaHHuku

Tetpasgp

Oktasgp

Kyb

Kybokrasgp
Wkocasgp
[ogekasgp
Wkocopoaekasap
YceueHHslil TeTpasap

Bbi nyKneie OgHOPOAHbIE MHOTOTpaHHHUKH:

ucsaumersibHa
a MathCad

3eezauartbie (hopmMbl U COEAUHEHHA:

Manelit 3Be3guaThiit Joaekasgp
BonbLwoit foaekasgp

BonbLwioit 3Be3gyaTsiil Jogekasgp
BonbLuoit ukocasgp

3eezguartbie hopMbl U COEUHEHHA:

Heebl nyKnele O4HOPOAHLIE MHOTOTpaHHUKH:

[opekoaoaekasap

ButpuroHansHeIn A04EK0A0AEKA3AP
BonbLuoit BUTPUroHankHLIA MKOCOA0AEKa34p
BonbLwoit nkocogoaekaeasp

Heebl nyKnelie OgHOPOAHbLIE MHOTOTpaHHHUKH:

AsTope:: cT. Ceprees K.B.,
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ucsaumersibHa
MathCad

PelweHne cuctembl NMHENHbIX anrebpanyeckux ypasHeHnn Ax =B

Beegute yucno ctpok (m) u ctonbyoe (n) matpuysl A

I

Beegure ctpokn (m x n)-matpuubl A nocnegoBarensHo B BUAE CTPOKOBON yHKUMK (BCe mn 3neme

7 —

| Recalculate

i0.04, 0.06, 0.4, 0.036, -0.092, 0.064, 0.1-0.051i, -0.26, 0.02, 0.070, -0.063i, 0.05

Beegute n anemeHToB BekTopa B B BUAE CTPOKOBOI (yHKUMM

‘0.05, 0.06, 0.13+0.15i, 0.15

Peaynerar

BeegeHHble JaHHbIe

-009 006
01-005 -026 002

0.004 - 0017i
Mbosena A g | 008+ 0089
EESES | 0025 - 0038i

0.78 - 0521
-0.28 - 0.091

005
2 0.06 Note =0 n
"1 013 + 015 3HaYeHNI
mMmaccueam
015

0.012 + 0.03%1




Mouck Hyns (yHKLMM MeToA0M HbloToHa (kacaTesnbHbIX)
Newton method of zero (root) finding >>>>>>>

YOO = a3 5 xa2 + 6% - 3

MeHaiite aHauenna n=1, 2, 3 notom HaxkumaiiTe B Opoyaepe knaeuwu Bnepeg Haszag w Habniogait
Change n =1, 2, 3 etc then use Back/Forward Buttons of the browser to see an animation

Zero(y, %) = while

First x -2 n:= T
(o 2| 1

Valery Ochkov | X1 = %= ooy Plot from x= to |5

from y= to

OchkowWF@mpei.ru i
(nexabps 2006) return g if = 3y

X=}E1

— ¥
—— tangent line atx




Solve 3x"2 +5x-2=4x 8

= O I ==+ 4 = Examples =2 Random

Input interpretation:

solve  3x*+5x-2=4x

BbluncneHue npegena

Resbies (iiors digts) (T Siorumamiasasion

olframAlpha s
knowledge engine

imit XX, x->0 8
Plot: [ O == 4 = Examples =z Random
1or Limit: iil:/, Step-by-step solution
Iimx*=1
5k x=0
" L L f . L Plot:
=15 <100 L0; 05 10 13

-3 x2 +5x-2 15

—-5F o]

== ’\ 0.5

15 X from -1.5to 1.5)

-15 -1 5 05 1.0
Number line: -0
_fo — real part
° . — imaginary part
-1.0
Series expansion atx=0: [ More terms |

1 1 1 1 1
1+xl1 += 221 +-x1 + — xtlogt(x) + — x° 1 +— x%1og®
xlog() + - og?(x) - og®(x) 2 Wgd s 0g®(x) i

PeLieHune ypaBHeHuA %+ 0(x")

log(x) is the natural logarithm

@ Download page POWERED BY THE WOLFRAM LANGUAGE




[[ d/dx (2x73 +4)/(5x~2-7X)

e )

B e a9

Derivative
d(2x3+4 2(5x* - 14x* —-20x + 14)
dx[5x2—7x]_ (7-5x)°x2
<share | Q L@ A G
Plots
¥
/o6
0.4
o / (x from -6to 2)
-6 -4 -2 2 ¥
-0.2
04
06

(x from —20 to 20)

10 20
Alternate forms:
2 (10 593 )
—|=-—+7
35\x? (7-5x)7?
4 1186 2

7x2 35Gx-7?2 5
2(5x%-14x* - 20x + 14)
X2 (5x-7)7?

= Examples >z Random

(% :‘Strei;ﬁ-l;;éierp solution |

matica

Alpha)

BbluncneHne nponssogHoU

Expanded form

10x* - 28x° —40x+28
25 x* — 70 x% + 49 x?

Real roots:
x ~ 0.58772

x ~ 3.1189
<shae | QA LB AOG

COMpIEXTooTS:
x ~ —0.45332 - 1.14979 i
x ~ —0.45332 + 1.14979 i

Roots in the complex plane

Im(x)
1.0 ;
0.5
0.0 Re(x)
-0.5
-1.0 o
0 1 2 3

Properties as a real function

Domain:

fxeR:x#0 and x#;}

Range
R (all real numbers)
Surjectivity:

surjective onto R

Series expansion atx=0

4 100 2372x 17790x°

7x% 343 2401 16807

+0(x°)

|Z Step-by-step solution

(More digits | Exact forms | [ £ Step-by-step soluton |

| More digits | | }Exact forms f:l:’, Step-by-step so!utlori |

Indefinite integral:

(7 -5x)% x*

Local minimum:
L (0 2x°+4
mln{—— —_—
x5x2-7x

Limit:

f2(14—20x—14x3 +5x%) .
X

}z 0.389172 at x ~ —4.19615

2{14-20x-14x7 +5x%)

m
X—koo (7-5 x)2 x2

593 50

= i (35x+
175

(N0 ]

[Approximate form | | [

—] + constant
X



WolframAlpha gz
knowledge engine

integrate -3x/2+2x+9, x=-1..2 b = |
] B T = Examples =2 Random
Definite integral: | [ step-by-step solution |

f(—3x2 +2x+9)dx=21
-1

Visual representation of the integral:

N o= O

~1.0 -0.5 05 10 15 2.0\

<shae A LBAOG

RIEManmsums:

3(14n%+3n-9)

left sum —— =21+2 +0((1p)

2n

(assuming subintervals of equal length)

© Enable interactivity

Indefinite integral: [E’ Step-by-step solution ]

f(—sz +2x+9)dx=-x*+x* +9x + constant




% WolframAlpha g,

[[ ( XN5-4x~4+3x72-2x+1)/ (2x"2-x+1) I
s e EaED EExJ
Input:

X —4xt+3x2-2x+1

22—+ 1
Plots:
v
//’-34\\\\ //
X
-2 1 2 3 4 (x from-1to4)
-2
-4
y

3000
2000
1000

(x from —15 to 20)
X

Alternate forms: |
_2x N 3x? N 1 N x© B 4x*
2x2-x+1 2x2-x+1 2x2-x+1 2x2-x+1 2x2-x+1
x(x*—4x*+3x-2)+1

x2x-1+1
x[x(x-4x?+3)-2)+1
x2x-1)+1

x = —1.06596
x ~ 0.802759
x =~ 3.82611

Complex roots
x ~0.218546 - 0.507613 ¢
x % 0.218546 + 0.507613 i

Roots in the complex plane:

Im(x)

B -4xte32-2x+1=

.
04

0.2
00

-0.2

~04

Properties as a real function
Domain
R (all real numbers)
Range
R (all real numbers)
Surjectivity

surjective onto K

Series expansion at x=0

1-x+2x"-2x% +0(x°)

Series expansion at x==

3L 2ol

2 4 8

Derivative

d(x*-4x44+3x°-2x+1

_6x5-20x°+17x - 162" +xX* +2x- 1

(22 —x+1)+ bx ©
16 16

| Exact forms | |

Exact forms

[lerneHne
MHOIO4YSIEHOB

Indefinite integral | Approximata form | | [# Step-by-step solution |

j‘l—2x+3x2—4x“+x5
dx=
1-x+2x?
7(45Tog(2x® —x+1) +4x(6x° ~ 282 ~27x+87)) - 2227 tan-(121)

+ constant
1344

tan™" (x) istheinverse tangent function

log (x) is the natural loganthm

Local maximum | More digits |

—4xt A
max{"{s 4 30 -2x+ l}z 1.26012 ar x ~ —0.396422
2x2-x+1
Locsal minimum: More m;,i[s
—4x% el
min{rr‘ Ll S e 1}~ -4.01967 a1 x~ 2.62624
2x2-x+1

[ Step-by

dx 2x2-x+1

(-2x* +x- 1)
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plot sin(sqrt(7)x)+19*cos(x) for between x -20and 20 g I WolframAlpha sz,
& = 5
- .. = Examples > Randof [ por(xr5-4xrayn2 +xy- DMy~1L-XA11+34x73y + 1) e |
] ] 2] B T = Examples =z Random
Input interpretation:
: Input interpretation:
plot  19cos(x) +sin(V7 x) = x=x—20t0 20
K =axty? Exy=1
i PR e
yl-x 434 y+1
Plots:
32 3D plot: [show contour lines
20 =—
10
i . i . i i (x from -6 to 6)
X
-6 -4 & 2 4 6
-10
—20
© Enable interactivit
© Enable interactivity
y
205

Contour plot

. s (x from —20 to 20)

- X
-20 10 1 20
~flor
L20+

© Enable interactivit




dTUKA

Kaprunku  Kuwrw  Myseika  Marvewarwka — MuHu-urpot

WnrepHer

2x-y=4, 3y+x=9

B HangeHHOM [l = Bonre @ Mowckoeukw @ Azek @ Coprwpoexa @ Hacrponku

WutepHer KaptuHkuw Kourm My3bika Martematuka MHHH-HIDbI

489 mnH. pesyneTaTOR

—

B HaWeHHOM g Bonre (¥ MNouckoBHKH ® Asbik (¥ Copmv

6.4 mnpa. pe3ynLTaTos.

W "CpEiTs Pemene”
Ell MNpueogum nogobHble:

2z—y=43y+z=9

TpaduKku ypaBHEHUNA:

i O[13 ypaBHEHWNA:

: e BO3MOKHbIE pEeLLEHNA:

OTBeT: (PelueHue ypaBHEHNA ¢ y4ETom O3 )

r=—1 Y

OTeeT: (PeweHne ypasHeHWA ¢ yyétom OA3 )

T="00 i =)




ATeMaTUKa

WutepHer Kaptuhku Kuurn My3bika Marematnka MHHH-HIDbI

x4-3x2+2=0

B HaWeHHOM 8 Bonre (¥ NouckoBuKK (¥) CopmpoBka

11 TbIC. pe3yNbTATOB.

-
o
%
0

T = Jrr ) =l

OTBeT: (PeleHue ypasHenus ¢ yyétom O[3 © | Mokasatb Xoa PeweHus | )

_\B.

1 WutepHer Kapruhku Kuwrm  Mysbika Maremaruka  MUHW-WIDbI
? KOpeHb W3 2*sin ((N/4)+2x) = KopeHb 13 (6) /2
T 1 B HaizieHHoM BYnesmoscke @ Mouckommxw @ fisek @ Copruposka @ Hacrpoitkn
?
f 207 ThiC. pe3ynLTaToe.
x 2 2 BoamoxHo, Bl MMeni 8 Buay: i 4

’v BapwaHnt 1 | BapuaHTt 2 ‘ TyT HeT Moero BapuaHTal ‘

OaHo:

ﬂsin(%—i—%v) = % g

OTBeT: (PelueHune ypaBHeHUA ¢ yyéTom O3 \ ﬁoxasaTb Xog PelueHns \ )

o k:+a.rcsin( V26 1/64—/512 V6+21/64—/512 \/E) o k+a.rcsin( V26 V512 V6+64—2 /1512 V6464

16 vV6—/512 16 V64512
TIE 5 ; 5

) ke Z




eMaTUKa

WutepHer KaptuHku Kuurw My3bika Marematuka MHHH-WIDbI

npou3BoaHas ot 2*x+x"5

B HaWJeHHOM (¥ NMOKCKOBHKHM ¥ Az (® CoprupoBka

? Bo3aMoKHO, Bbl MMENN B BUAY:

‘ (2"" - 1;5); | (2(:1:+:1:)5)’ ‘ TyT HeT moero BapuaHTal

WutepHer KapTHHKH  KHUMM MUHK-UIDH

My3bika

MHTErparn ot UKC B KBajgpare

AaHo: [ B nHanpeHHoM ® TMOHCKOBHKH @A

T 5 / JJ ..............................................
(2 + & )il,‘ ’ 407 TbIC. pE3yNbTATOE.

Martemaruka

&T

OTBeT: (HaxoxaeHne Npon3BoAHOMN) f

m2-2% L5z B

f:z:2-d:c &)

| OTBeT: (MHTerpupoBaHue)

240




y=sin(x)

| Dawo:
Yy =sinr Y
OteeT: MocrpoeHne rpaduka hyHkumy - | Mokasats MiccnenoBaHne OyHKUMM |
I'padux 1.
1-_
0.54
B I I I
aN"! T T
3 2 -1 D
0.5+
i
I'pacdhux 2.
VYmenbmenuntit macmrab
(\ m |
0.5+
¥
i t { t © t
3 |[a0 -2g -1 D 0
.51

WutepHer KaptuHku Kuurw My3bika Maremaruka MHHH-HIDBI

npeaen sin(x)/X Npu X, CTPEMALLEMCA K HYMO

B HaWOEHHOM B Bonre (¥ TMoOHCKOBHKH

114 TBIC. PE3YNbLTATOE.

HaHo
hm sinx B
r—0

OTBeT: (BbluncneHne npeaena QyHKLum)

1 B




CIACUBO 3A
BHUMAHUE!




